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4.01.01.14 Монтаж я демонтаж стальной и комбинированной унифицированной опалубки ленточных
фундаментов, 3

4.01.01.16 Монтаж и демонтаж металлической типовой унифицированной опалубки ленточных фундаментов
(конструкции ЦНИИОМШ) $

4.02.01.05 Монтаж арматуры ленточных фундаментов из готовых сеток.каркасов и блоков.

4.02.01.06 Установка арматуры ленточных фундаментов из отдельных стержней. 2 &

4.03.01.07 Бетонирование ленточных фундаментов с помощью вибротранспорта. 3 3

4.03.01.09 Бетонирование ленточных фундаментов с помощью магистрального звеньевого транспортера ^ &
и виброжелобов.

4 .03.01.10 Бетонирование ленточных фундаментов с помощью башенного и стрелового крана, 1 7

4 .0 3 .0 1 .11 Бетонирование ленточных фундаментов с помощью бетононасосов и пневмонагнетателей. S S
4.03 .01 .12  Бетонирование ленточных фундаментов с помощью бетоноукладчиков. 73.
4.03.01.10а Бетонирование ленточных фундаментов башенным и стреловым кранами. *73

4.03.01.12а Бетонирование ленточных фундаментов с помощью бетоноукладчиков. g g
4.03.01.07а Бетонирование ленточных фундаментов с помощью гидротранспорта. 3 8

4.03.01.09а Бетонирование ленточных фундаментов с помощью магистрального и звеньевого транспортеров
и виброжелобов. YDS

04.04.16 Рабочие чертежи металлической унифицированной опалубки конструкции треста
приложение "Харысовстроймеханизация?
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I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологической картой предусматривается бетонирование 

ленточных фундаментов с подачей бетонной смеси вибропитате­

лями емкостыэ 2 ,4  м3и секционными виброкелобами с упругими 

подвесками длиной 4 и 6 ы

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Трудоемкость на м3 бетона, ч ел .-д н ..........................0,066

Выработка на одного рабочего в смену,

м3 б е т о н а ............................................................................ 11,6
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

а) До начала бетонирования ленточных фундаментов с помощы> 
вибротранспортера должны быть выполнены следующие работы:

планировочные и земляные на площадке;
по установке арматуры;
по установке и раскреплению опалубки;
по освещению строительной площадки, проездов и рабочих мест;
подготовлены бригады бетонщиков и проведен инструктаж по 

технике безопасности, составлены калькуляции и выданы наряды на 
работы, подлежащие выполнению;

подготовлены инструменты, инвентарь и приспособления, необхо­
димые для бетонирования и бесперебойной работы вибротранспорта.

б) Для порционной транспортировки бетонной смеси от заводов 
к объектам бетонирования широко применяются автосамосвалы марок: 
ГАЗ-93 грузоподъемностью 2,25 т ,  ЗИЛ-555 грузоподъемностью 3 ,5  т .

Для того чтобы уменьшить потери бетонной смеси при перевоз­
ках, боковые и передний борта кузова наращивают стальными полоса­
ми высотой 200-250 нм. Для устранения потерь смеси через задний 
борт при подъеме по дорогам и эстакадам угол подъема не должен 
превышать 10°.

Во избежание расслоения бетонной смеси высота ее в кузове 
должна быть не менее 40 см. Кузов необходимо очищать и промывать 
не реже чем через каждые 2 часа . Потери бетонной смеси при пере­
возках снижаются, если дорога содержится в хорошем состояние«ско­
рость движения не превышает 16-20 км/час и не допускается резкое 
торможение.

в) Для равномерной подачи и распределения беювной смеси в  
бетонируемой конструкции применяют различное дополнительное обо­
рудование: лотки, хоботы, виброхоботы, виброжелоба, вибропитателж.

Бетонная смесь, привезенная с центрального бетонного завода 
автосаыосвалами, выгружается в вибропитатель. За вибропитатежем 
устанавливается виброкелоб (ри с.1 ) или система виброжелооов джн 
подачи бетонной смеси на расстояние до 15 м от приемного вибропи­
тателя (р и с .2 ,3 ) .  Один конец виброжелоба укрепляют на опорах, а  
другой -  к конструкции опалубки либо к стойкам. Целесообразно раз­
мещать виброжелоб с торца ленточного фундамента (соответственно 
виброжелоба располагаются параллельно).

При бетонировании системой виброжелобов фундаментов, отстоя-
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щих от бровкккотлована на 15-30 м, приемный питатель и подъезд 
для автосамосвалов доллвы быть выше бетонируемых конструкций не 
менее чем на 1 ,5 -2  м (р и с ,2 ,3 ) При использовании виброжелобов 
необходимо придавать им наклон 5-15° в сторону транспортирования 
бетонной смеси. При меньшем наклоне движение бетонной смеси может 
настолько замедлиться, что резко снизится производительность. При 
наклоне,превышающем 15°, бетонная смесь под воздействием силы тя­
жести будет продвигаться со скоростью, при которой возможно рас­
слаивание смеси. В этом случае целесообразно применять простые 
лотки (без вибропобуждения).

ЦНИИОМТП разработано вибрационное оборудование, состоящее из 
вибропитателя, виброжелобов с упругими подвесками длиной 4 и б м 
■ навесного устройства.

Вибропитатель состоит из металлического короба емкостью 
2 ,4  м3 с маятниковым вибратором С-484 на днище. Вибропитатель 
перемещается на металлических полозьях (ри с.4 ) .  Вес его 510 кг .

Виброжелоб изготовляется из листовой стали толщиной 3 мм.
С обеих сторон для придания жесткости к желобу приварены продоль­
ные и поперечные уголки. Для подвешивания к стойкам виброжелоб 
оборудован упругой подвеской (р и с .5 ) ,  которая конструктивно кре­
пится к нему, а для строповки краном на лотке предусмотрены n e i -  
лж. Виброжелоба оборудованы вибратором С-414, который на виброже­
лобах длиной 6 м устанавливается на расстоянии 1440 мм от разгру­
зочного конца, а  на лотках длиной 4 и -  на расстоянии 1040 мм.

Виброжелоба могуг использоваться как отдельно (р и с .1 ) , так 
и цепочками (р и с .2 ,3 ) .  Вес виброжелоба с вибратором длиной 4 м -  
172 к г , длиной б м -  234 кг .

Для подвески виброжелобов используются стойки. Стойки с на­
весным устройством выполнены из полосовой стали толщиной б мм.
На полосе через 200 мм приварены крюки. Такая конструкция (рис.б) 
позволяет прикрепить навесное устройство к инвентарным стойкам 
ш  к стенкам опалубки.

При комплексной механизации бетонных работ с помощью вибро­
желоба (в  тех случаях, когда расстояние от места возможного прие­
ма бетона из автосамосвалов относительно велико и подача бетонной 
смеси производится на разных уровнях) ддя соглашения трудозатрат 
иа установку и демонтаж эстакады автосамосвалов и вибропнтателя 
следует применять схему, состоящую из вибропитателя, переставного 
ленточного в конвейера и системы виброжелсбов (р и с .З ) .

бУ Q&.Q107< а- 
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Для перемещения вибропитателя и виброжелобов с одной пози­
ции на другую целесообразно применить краны на пневмоколесном 
ходу»

Недостатком бетонирования фундаментов с помощью виброжело­
бов является значительная трудоемкость и необходимость использо­
вания кранов для перестановки вибропитателя и виброжелобов.

г) Так как высота свободного сбрасывания бетонной смеси не 
должна превышать 3 м, то для опускания бетонной смеси с высоты 
белее 3 м применяют хоботы.

Хобот представляет собой металлические вертикальные трубы, 
составленные из конусных звеньев, по которым бетонную смесь опу­
скают вертикально, при этом она заполняет все сечение трубы.

В поперечном сечении звенья имеют форму круга или квадрата 
с диаметром или стороной, размеры которых в 2 ,5  -  3 раза больше 
максимальной крупности щебня или гравия.

Звенья имеют длину 600-1000 мм и изготавливаются из листовой 
стали толщиной 1 -1 ,5  мм. Соединяют их подвесками из арматурной 
стали и крючками. Верхнее звено хобота устраивают в виде воронки. 
Применяют хобот при опускании бетонной смеси с высоты от 1,5 до 
10 м. По мере укладки и уменьшения глубины опускания бетонной 
смеси нижние звенья хобота снимают так, чтобы расстояние от устья 
хобота до места укладки составляло 0 ,7  -  1 ,0  м (иначе смесь рас­
слаивается).

Бетонная смесь в конструкции уплотняется электромеханичес­
кими вибраторами. Продолжительность вибрирования обычно составля­
ет 20-30 сек . Признаками окончания уплотнения при работе вибра­
торов являются: прекращение оседания бетонной смеси, появление 
на ее поверхности цементного молока, уменьшение количества воз­
душных пузырьков, выходящих из бетонной смеси;;

При уплотнении внутренними вибраторами поднимать их следует 
медленно, чтобы избежать образования на поверхности лунок. При 
многослойной укладке бетонной смеси внутренний вибратор при уп­
лотнении верхнего слоя должен погружаться на 50-100 мм в ниже­
лежащий слой для обеспечения лучшей связи между слоями (рис.7 ) . 
Для полной проработки бетонной смеси требуется определенный поря­
док перестановки внутренних и поверхностных вибраторов (ри с.8 ) .

Особенно тщательно следует уплотнять бетонную смесь непо­
средственно у опалубки. Глубина проработки слоя бетонной смеси 
при внутренних вибраторах не должна превышать 1 ,5  длины рабочей
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части вибратора; поверхностными вибраторами уплотняют слой тол­
щиной от 100 до 250 мм в зависимости от густоты армирования кон­
струкции.

При возобновлении бетонирования после перерыва с поверхности 
бетона удаляют цементную пленку, промывают поверхность бетона во­
дой, укладывают на нее тонкий слой раствора и только после этого 
продолжают бетонирование. При продолжительности перерыва более 
2 часов возобновление бетонирования фундаментов допускается толь­
ко после достижения бетоном прочности на сжатие не менее 12 кг/см?

П.ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ ПРИ 
ПРОИЗВОДСТВЕ РАБОТ

I .  Состав бригады по профессиям и распределение работы меж­
ду звеньями приводится в табл.1.

Таблица I

Ж
звена

Состав звена по 
профессиям

Кол-во
человек Перечень работ

1 Бетонщик -  2 разр. i ' Приемка бетонной смеси из 
кузова автомобиля-самосвала 
в вибропитатель; очистка 
кузова автосамосвала и виб­
ропитателя.

Бетонщик 3 разр. I Приемка бетонной смеси из 
вибропитателя в систему

2 М виброжелобов; установка ин­
вентарных стоек с навесными 
устройствами; перестановка 
и подвеска виброжелобов; 
прочистка виброжелобов в 
процессе рабогы.

2 Бетонщик 4 разр.
_п_ 2

I
f!

Приемка бетонной снеси из 
виброжелоба непосредственно 
на место укладки; 
укладка бетонной смеси с час 
тичной перекидкой; разравни­
вание бетонной смеси и уп­
лотнение вибраторами

2. Размещение в рабочей зоне вибропитателя, виброжелоба,
автосамосвала и обслуживающего персонала при бетонировании лен­
точных фундаментов см. на рис.9.

403о*07а. 8
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3. Последовательность выполнения основных операций приводит­
ся в табл.2.

Таблица 2

Наименование
процессов

Последовательность рабочих 
операций

Подача бетонной смеси 
на строительную пло­
щадку

Транспортировка бетонной смеси 
в автосамосвалах к вибропитате­
лю на площадке; приемка ее из 
кузова автосамосвала в вибропи­
татель; очистка кузова автосамо­
свала и вибропитателя.

Перемещение бетонной 
смеси непосредственно 
к месту укладки

Перегрузка бетонной смеси из виб- 
ропитателя в виброжелоба; транс­
портировка бетонной смеси при 
помощи виброжелобов непосредст­
венно к месту укладки; установка 
инвентарных стоек с навесными 
устройствами; перестановка и 
подвеска виброжелобов; прочистка 
виброжелобов в процессе работы.

Укладка бетонной смеси 
в конструкцию

Приемка бетонной смеси из тран­
спортного прибора непосредственно 
на место укладки; укладка бетон­
ной смеси с частичной перекидкой; 
разравнивание бетонной смеси м 
уплотнение вибраторами; перестанов­
ка вибраторов и выравнивание от­
крытой поверхности бетона.

4 . МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ РАБ01
Первое звено, в состав которого входит 3 человека, -  двое 

бетонщиков 2 разряда (Б1.Б2) и бетонщик 3 разряда (БЗ) -  прини­
м ая  бетонную смесь из автосамосвалов в вибропитатедь ж переме­
щает ее непосредственно к месту укладки при помощи системы вибро­
желобов.

Бетонщик (Б1), находясь возле вибропитателя, принимает в 
него бетонную смесь, очищает кузов автосамосвала и вибропитатель 
от остатков бетонной смеси.

Бетонщик (Б2) следит за перегрузкой бетонной смеси из вибро­
питателя в виброжелоб и прочищает виброжелоба в процессе работы.

Бетонщик (БЗ) устанавливает инвентарные стойки с навесным 
устройством, переставляет и подвешивает виброжелоба.

Второе звено, в сосгав которого входит 2 человека, -  бетон­
щик 2 разряда (Б4) и бетонщик 4 разряда (Б5) -  принимает бетонную
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смесь из системы виброжелобов непосредственно на место укладки.
Бетонщик (Бч) укладывает бетонную смесь с частичной перекид 

кой, разравнивает ее и уплотняет вибраторами.
Бетоншик (55) переставляет вибраторы и хоботы, выравнивает 

открытую поверхность бетона.

5. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ
Правила техники безопасности изложены в СНйП Ш-А.11-70.

При производстве бетонных работ необходимо выполнять следую 
щие требования:

кузов автосамосвалов очищать скребками или лопатами с удли­
ненной ручкой. При этом рабочий, производящий очисш у, должен на­
ходиться на земле. Запрещается стоять на колесах или в кузове 
автомобиля, ударять лопатами по днищу кузова;

электропровода, подводящие ток от рубильника к электродвига­
телям виброхоботов, сиброжелобов и вибропитателей, заключаются в 
резиновые шланги;

При подаче бетонной смеси по виброжелобам звенья виброжело­
бов надежно прикрепляют к подмостям, опалубке и прочно соединяют 
между собой.

При уплотнении бетонной смеси электровибраторами надлежит 
соблюдать следующие требования:

а )  работающих с вибраторами подвергать периодическому меди­
цинскому освидетельствованию в сроки, установленные Мин­
здравом СССР;

б) рукоятки вибраторов снабжать амортизаторами, обеспечиваю­
щими вибрацию не выше предельно допустимых норм для ручного инст­
румента;

в) при перерывах в работе, а также при переходах бетонщиков 
с одного места на другое электровибраторы выключать;

г )  не обливать вибратор водой;
д ) через каждые 30-35 мин. вибратор выключать для охлаждения
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У.МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ (на 100 и3)

I .  Основные конструкции, материалы и полуфабрикаты

Наименование Марка Един, 
измер. Кол-во

Бетон мэ 101,5
Расгвор цементно- 
известковый ft 1.2
Прочие материалы руо. 3,54

2. Машины, оборудо-вание, инструменты и приспособления

£
п.п Наименование Марка Кол-во Г0С1 или 

чертежи
I . Автокран грузоподьем. 

до 5 т I
2. Транспортер ленточный 

( -б= 15 и) Т-144 «1
3. Вибропитатель И ЦНИИОМТП
4. Вибролоток 1-5 ЦНИИ0М1П
5. Вибратор С-623 2
6. Рейка-правило I
7. Уровень строительный УСТ-300 If
Б. Метр складной 

металлический It 7253-54
9. Рулетка РС-20 II 7502-69

10. Лопата подборочная 5 3620-63
I I . blou строительный 2 1405-72
12. Шопата копальная «1 3620-63
13. Шетка стальная II

1696Ч -0Ь  Ш
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Л И Т Е Р А Т У Р А

Г* Методические указания по разработке типовых технологических 
карт в строительстве. Ц., НИИ0МП1, 1966.

2 . Основные требования по оформлении типовых технологических 
карг. U., ИОМТПС, 1970.

3 . Техника безопасности в строительстве. (СНиП Ш-А,11-70). 
Девствующие "Единые нормы и расценки на строительные, монтаж» 
ные и ремонтно-строительные работы". (ЕНиР).

4 . Монтах сборных и устройство монолитных железобетонных и бетон­
ных конструкции.
Сборник 4 . Вып.1. Здания и промышленные сооружения.М.,1969.

5. Третьяков А.К. Бетонные работы. М., 1964.
6 . Данилов Н.Н. и Шрейбер Д.К. Производство бетонных работ.

М., 1962.
7 . Возведение многоэтажных промышленных зданий унифицированных 

габаритных схем. ЦШШ01Ш1 Практическое пособие. М. ,1969.
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